

“出不了门拿不到证明”，没证明就拿不到1亿元资金 法院线上上传证明，还特事特办在大门口交接

本报记者 张宇洲 通讯员 夏法

本报讯 “我手上只有拍卖成交的网络截图，但对方需要提供买受人身份证明，现在出不了门拿不到证明，这可怎么办？”近日，杭州市下城区法院法官戴卫国接到一个紧急的求助电话。

电话那头正是去年12月以1.08亿元拍下某大厦的买受人。按照规定，买受人需在2020年1月29日前将拍卖尾款付清。可买受人却碰到了棘手的情况：受疫情影响，原本愿意融资给买受人的单位本身也经营困难，资金紧张。面对近1亿元的尾款，买受人不得不另找渠道筹集资金。好不容易找到了一家愿意融资的公司

后，对方需要其提供买受人身份证明。而买受人手上只有拍卖成交的网络截图，对方表示不认可。无法出门拿证明，买受人十分着急。

承办此案的戴法官考虑到一系列问题，买受人系一家企业，购买大厦本身用于投资，如果不能如期付款，将面临巨额保证金被没收的风险，投资目的彻底落空；因尾款不到位导致本次拍卖无效，会造成司法资源的浪费，还难以保证后续拍卖仍能达到当前溢价；另外，原本可以解决的执行案件将被迫延后，当事人的利益也将受损。

为了帮助买受人顺利筹款，戴法官第一时间通过微信将成交证明和身份证明等材料在线发送给买受人，并告知法院可提供必要的帮助。

供必要的帮助。

终于，买受人在付款截止日的前一天将尾款汇入了法院账号。

拍卖款到账后，一方面买受人希望尽快拿到成交确认书及确权裁定书，以便与租户商谈租赁事宜，及时确认新业主身份；与此同时，法院也要通过推进拍卖过户加快后续拍卖款的分配，保障众多申请人的权益，这又是一项“慢不得”的任务。

拍卖成交确认工作需要多名法官及财务人员配合完成。为避免人员聚集，在院领导的统一协调指挥下，财务人员、拍卖组人员、承办法官分不同时段来到法院，在一天内完成了拍卖款到账确认、出票、制作成交确认书及裁定书、审批及签章等全套

工作。

确权裁定制作完成后，戴法官第一时间将电子版通过微信发送给了买受人。对于成交确认书上需要买受人签字盖章，以及向买受人送达过户必需的纸质裁定等需当面办理的事项，则根据疫情防控需要，报请院防疫指挥小组，特事特办，于2月10日由法官与买受人在法院门口进行了交接。

同时，根据目前复工复产相关规定，戴法官多次打电话与买受人就升佳大厦的租赁事宜进行沟通，以避免与租户发生新的纠纷。

至此，大厦的成交确认工作暂告一段落。

“夜宵计划”的最后一天

舟山市检察院干警 姚洁妮

2月18日晚上10点半，我又来到了舟山跨海大桥金塘服务区疫情防控检查站，为一线防疫人员送去夜宵：总共120份奶茶和主食。这是我“夜宵计划”的最后一天，因为19日，金塘防疫检查站将被撤销。

我是金塘人，疫情期间一直待在家，进入舟山必经的金塘防疫检查站离我家不远。我经常能在朋友圈刷到一线工作人员深夜值班的消息，看他们又冷又饿，让人心疼。我想做点力所能及的事，让他们暖暖胃、暖暖心，“他们守护岛城，我们守护他们”。

1月31日晚，“夜宵计划”正式开始。绕了大半个金塘，我终于找到了一家营业的餐饮店，听说是要送给防疫一线人员的，老板二话不说以最低价提供给我。深夜送过去时，还有好多交警、特警、医务人员在执勤忙碌着，他们连吃东西都得轮流吃、抽空吃。

我要让“夜宵计划”持续下去，于是在朋友圈发起了倡议接力，没想到小小的举动竟能汇成大大的爱心。看到我的倡议后，同事、朋友、同学、亲

人，甚至同事的亲人，都愿意加入我的“夜宵计划”。

“今晚的夜宵我包了”“算我一份”“我也想请警察叔叔吃夜宵”……“夜宵计划”群里不停地跳动着消息，很多捐款的人我甚至都不认识，但他们毫不犹豫地把钱交给我，这份信任和嘱托让我感动。也正是他们，让我坚定了把“夜宵计划”持续下去的决心和信心。

经过前4天的运行，“夜宵计划”开始进入常规运转，第八天，我们已累计筹款近50笔，共22000多元，为防疫一线人员提供了560份夜宵。

随着返工潮的到来，检查站越发忙碌，执勤的人员也增加了。我们的夜宵配送数量也从最初的六七十份，增加到150份。商家也非常支持，多次降低单价、增加品种、增加数量；定海

行动。

当天凌晨4点，我们有的去村里农户田里协助他们采摘蔬果，有的负责买包装袋进行分装。忙活到下午1点多，320份蔬果大礼包准备完毕。

随后，我们马不停蹄地分四批将果蔬一一送到环卫工人的手上，向他们送上我们的心意。

此时已是傍晚5点，我们

回到卡点继续坚守岗位。天下起了大雨，我们的工作依然不打折扣，仔细

核查过往车辆和人员。疫情防控没有

局外人，每一个人都是亲历者，让我们为自己点赞。

没想到，我的提议得到了很多同事、朋友的认同，他们纷纷加入了



团区委发起众筹，接力这个“夜宵计划”，让我在资金短缺后没有了后顾之忧。

这个“夜宵计划”，让一份份心意变成了热乎的夜宵，传递到一线人员的手中，也成了我们与这些最可爱的人之间的情感连接。

本报记者 郑嘉男
通讯员 胡潇 周继祥 整理

我们自掏腰包买了320份果蔬大礼包

平阳县鳌江镇塘川社区垂杨村
网格员 余春莲

“余大姐，谢谢你们！真是解了我们的燃眉之急呀！”接过我们赠送的蔬果，环卫工人林师傅不住向我道谢。这是几天前的事，那日，我和同事们把自己掏腰包筹买的320份蔬果送到了环卫工人手里。

疫情当前，作为网格员，我们第一时间驻守前线。由于村里道路被管制通行，我们担起了清理垃圾的任务，整理好后运到村口，交接给环卫工人。无意中，我得知了环卫工人因工作原因不便去农贸市场买菜的难处。这时，我想起村里有不少村民向我“吐槽”，因疫情防控影响，果蔬运输不便，只好滞销家中。作为网格员，同时也是村里的妇联主席，我主动提议，自掏腰包向村民购买果蔬，统一赠送给环卫工人，给这群最可爱的“城市美容师”献上最实惠的暖心礼包。

没想到，我的提议得到了很多同事、朋友的认同，他们纷纷加入了

行动。

当天凌晨4点，我们有的去村里农户田里协助他们采摘蔬果，有的负责买包装袋进行分装。忙活到下午1点多，320份蔬果大礼包准备完毕。

随后，我们马不停蹄地分四批将果蔬一一送到环卫工人的手上，向他们送上我们的心意。

此时已是傍晚5点，我们

回到卡点继续坚守岗位。天下起了大雨，我们的工作依然不打折扣，仔细

核查过往车辆和人员。疫情防控没有

局外人，每一个人都是亲历者，让我们为自己点赞。

没想到，我的提议得到了很多同事、朋友的认同，他们纷纷加入了

行动。

当天凌晨4点，我们有的去村里农户田里协助他们采摘蔬果，有的负责买包装袋进行分装。忙活到下午1点多，320份蔬果大礼包准备完毕。

随后，我们马不停蹄地分四批将果蔬一一送到环卫工人的手上，向他们送上我们的心意。